

今天仍有中雷雨局部暴雨

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 随着弱冷空气渗透南下,14日08时至15日08时,我市中北部出现中到大雨局部暴雨,南部出现阵雨局部大雨。全市平均雨量为19.5毫米,最大降水为信宜市朱砂镇安莪村89.8毫米。最高气温31℃至33℃,茂名市区32.3℃,最低气温23℃至26℃,茂名市区25.2℃。

据市气象台预计,16日继续受弱冷空气影响,我市仍有中雷雨局部暴雨的降水,并伴有雷电、7到8级短时大风、短时强降水等强对流天气。

其中,16日,有中雷雨,局部暴雨,24℃至31℃;17日,多云,有雷阵雨,25℃至32℃;18日到19日,多云,偶有分散雷阵雨,25℃至34℃。展望20日到21日,大

致多云,白天温高炎热。

由于前期已出现强降水,地质灾害风险高,需继续防御局地强降水引发的次生灾害。需注意防御雷电、短时大风、短时强降水等强对流天气及其引发的灾害。雷雨时沿海风力较大,需注意海岛旅游、海上作业和海上交通的安全。

踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴

茂名日报社小记者走进市国防教育训练基地



近百名茂名日报社小记者走进茂名市国防教育训练基地。

茂名晚报讯 为弘扬爱国主义精神,普及国防教育,增强国防观念,提高国防素养,9月14日,来自茂名市华英学校、高州市金山实验学校的近百名茂名日报社小记者走进茂名市国防教育训练基地,参加由茂名市全民国防教育领导小组办公室主办、主题为“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”的国防教育宣传活动,小记者们上了一堂生动活泼的国防教育课。

当日,小记者们兴致勃勃地来到基地。基地特别为小记者制定了丰富的活动内容:野战帐篷搭建、军事车辆伪装、封控车辆的展开和撤收、战斗体能训练、枪械展示等。小记者们零距离体验了军人的生活、训练,感受了部队的纪律、作风,增强了爱国意识、国防观念。

在训练场,教官们首先为小记者们展示野战帐篷搭建。教官们选好位置,默契配合,两三分钟就能把容纳十几个人的帐篷支起来。精确无误的口令、

迅速熟练的动作赢得了现场小记者们的阵阵喝彩。

接着,教官们还给小记者展示军事车辆的伪装。经过战士们的娴熟操作,一辆庞大的车辆瞬间变成一片茂密的树林,高仿真的军事伪装让小记者们赞不绝口。

在观看完训练表演后,最让小记者们兴奋的环节,无疑是参观军事器械。小记者们目不转睛地看着各式武器装备,聆听教官对枪械结构、功能、杀伤力等的介绍,并在教官的指导下,小心翼翼地触摸,过了一把“军事装备瘾”。活动最后,小记者们集中会议室,听国防知识讲授课,学到了许多关于军队、兵种的知识。

通过此次活动,小记者们不仅增强了国防意识,更激发了民族自豪感,认识到当今生活的来之不易。小记者们表示,参加这次国防教育活动受益匪浅,作为新时代少年,一定要努力学习,长大以后报效祖国。

(茂名日报社全媒体记者 梁惠娟)

送温暖送服务送政策

茂南区举办2023年秋季退役士兵返乡欢迎会

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员黄林明 邱秋梅 昨日上午,茂南区双拥办、茂南区退役军人事务局联合举办茂南区2023年秋季退役士兵返乡欢迎会。茂南区人民政府、茂南区退役军人事务局有关领导与茂南区今年夏秋季退役士兵代表、茂南区各镇(街道)退役军人分管领导等约120人参加欢迎会。

欢迎会在奏唱中华人民共和国国歌中拉开帷幕,随后参会领导为退役军人代表佩带绶带。欢迎会为退役士兵送温暖、送服务、送政策,鼓励他们返乡后积极投身茂南区乡村振兴,参与该区“百县千镇万村高质量发展工程”,在茂南广阔乡村中建设宜居宜业和美乡村,开辟独具军人特色的乡村振兴发展之路,实现乡村振兴和个人致富双丰收,在茂南高质量发展的战线上建功立业。

茂南区委、区政府、区双拥工作领导小组将进一步巩固发展军政军民团结,提升退役士兵就业创业工作质量,深入实施就业优先战略,努力实现退役士兵更加充分、更高质量就业。同时,将持续健全精准化、多层次、便捷可及的服务保障体系,加强优待抚恤工作,完善帮扶援助体系,落实好优抚政策,提高服务保障能力,让退役士兵获得感成色更足。此外,茂南区将在拓宽退役士兵就业创业渠道,就业创业帮扶,发挥退役士兵特长优势,加强职业技能培训,强化就业扶持,助力军创中小企业发展等领域持续发力,为退役士兵干事创业、施展才华搭建平台,帮助退役士兵实现充分就业、稳定就业、体面就业。

为给前来报到的退役军人提供优质高效便捷的暖心服务,茂南区退役军人事务局还联合中国联通茂名市分公司、中国邮政储蓄银行河西支行等相关单位积极开展“一站式服务”,组织工作人员现场指导返乡退役士兵报到登记,宣传创业扶持、技能培训、社保接续等服务政策,协助做好返乡退役军人落户、党组织关系转接等手续,让退役军人第一时间感受来自家乡的温暖,增强退役军人的归属感、获得感和幸福感。

茂名网警进企业开展网络诚信主题宣传



茂名网警向企业员工宣讲相关法律知识。

通讯员 许嘉男 摄

茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯员陈诗韵 为积极推进网络安全建设,营造诚信用网的良好氛围,9月13日,茂名市公安局网警支队走进互联网企业——广东粤云数智科技有限公司开展网络诚信主题宣传活动,并进行网络安全执法检查。

活动中,网警支队听取了该企业在网络和数据安全方面的情况汇报,详细查阅有关网络安全工作台账,实地督导检查企业信息系统机房和网络设备的防护情况,并对如何进一步强化管理责任、落实防护措施、提升网络安全水平提出具体的意见和建议。

随后,民警为企业员工宣讲了《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国数据安全法》《信息安全等级保护管理办法》等相关法律知识,并发放《网络达人安全真经》等宣传手册,教育引导企业员工要树立法律意识,增强法律观念,坚守法律底线,筑牢“防火墙”,进一步营造风清气正的网络环境。

此次宣传活动切实增强了互联网企业履行网络安全主体责任的使命感,进一步提高网络安全意识,争做网络诚信的传播者和践行者,共同推进网络安全文明建设。

电白法院送法进校园

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员陈全强 9月14日,电白法院七迳法庭走进辖区多所中小学校,开展“送法进校园”系列普法活动,为学生们送上新学期开学法治“第一课”。

当天上午,七迳法庭干警走进七迳镇高新中学,为该校1450多名师生送上了干货满满的法治“大礼包”。活动中,干警们以审判工作中涉及中小学未成年人的典型案例为切入点,将未成年人保护法、拒绝校园霸凌、交通安全、反电诈等方面的法律知识和安全常识融入一个个案例、小故事之中,引发学生们浓厚的学法兴趣,带领学生们“沉浸式”学法,“零距离”开展法治教育。

下午,七迳法庭干警又走进辖区的一个偏远小村落七迳镇柏坡村。在柏坡小学的课堂上,干警们采用一问一答的形式,引导学生们了解“防校园欺凌”“防性侵”“防诈骗”等方面的法律知识,帮助学生们树立警惕防范意识,提高自我保护能力。据了解,柏坡小学位置偏远,全校设有四个年级,学生共70人,多数为留守儿童。学生们学习法律知识途径少、法律知识薄弱。七迳法庭充分发挥扎根基层、了解基层的优势,将法治宣传的触角延伸到像柏坡小学这一类的偏远地区学校,努力打通送法进校园的“最后一公里”。

茂名晚报记者了解到,电白法院将继续广泛开展“送法进校园”活动,讲好法治“第一课”,开展灵活多样的法治宣传活动,持续强化未成年人法治教育,以法之利剑守护校园平安和谐,让未成年人在阳光下健康成长。